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Youtube SamgisTV lizerindeki ¢bziim
videolarini izlemek igin kare kodu
taratabilirsiniz.

- Bu kitapgikta sirasiyla, Turkge Testi (40 soru), Sosyal Bilimler Testi (20 soru), Temel Matematik Testi (40 soru),
Fen Bilimleri Testi (20 soru) olmak tzere toplam 120 soru vardir.

- Bu testler igin verilen toplam cevaplanma suresi 135 dakikadir.

- Puanlama, her teste ait dodru cevap sayisindan yanlis cevap sayisinin doértte biri ¢ikarilarak yapilir.

<

TURKGE TESTI >

1.

Aromaterapide, zengin icerige sahip bitkisel 6z yaglar; kisinin
fiziksel, duygusal ve ruhsal saghgi icin bedenin iyilesme
glcund ----. Bu dogal tedavi ydntemi; iyilik halini aromatik 6z
yaglarin etkin uygulama sekli olan budu, kompres ve mekéani
kokulandirma yoluyla ----.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere, diisiincenin akigina
gore asagidakilerden hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) bunyesinde barindiryor - Gretiyor
B) kullaniyor - dengeliyor

C)

D) harekete gegciriyor - yansitiyor
E)

ortaya gikariyor - sagliyor

canlandiriyor - inceliyor

Gergekligi, her durumda, yeniden elde edebilmek gergek

manada 6zgurliktir. Bunu saglamada kilit tas dildir. Clnki
zihnin sinirlari, dilin sinirlaridir. Turkgenin duayeni Yunus

Emre; meseleyi dilin imkanlarini kullanarak su sekilde anlatir:

“Her dem yeniden dogariz, bizden kim usanasi.”

Bu ciimledeki alti gizili s6zle asil anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) insan zihninin geligiminin dili korumakla mimkiin oldugu

B) Belirli tedbirlere ve kurallara baglanmayan dilin canhhgini
yitirdigi

C) Dilin evreni taklit ederek sanal gercekligi somutlastirdigi

D) Iletisim igin cok énemli bir arag olan dilin gergeklikten
beslendigi

E) Gergekligi yeniden insa etmek igin dilin vazgegilmez bir
unsur oldugu

Turkce siirin blyuk ustasi Yahya Kemal golf merakinin
yaninda (beraberinde) yemekle de oldukga
I
hasir nesirdi (ilgiliydi). Iri bir clisseye sahip olan Kemal,
Il

doktorunun perhiz dnerilerini (tavsiyelerini) sik sik
1]

kulak arkasi ediyordu (uygulayamiyordu). Hatta biyuk usta
\Y
Muammer Karaca’'nin zayif ve istahsiz olmasina her firsatta
sakayla karisik laf eden (takilan) Yahya Kemal, “Seni
\Y
g6ren memlekette kitlik var zannedecek.” der demez
Karaca'dan “Seni goren de kitliga sen sebep oldun
sanacak.” cevabini alir.

Bu pargadaki numaralanmis s6zlerden hangisinin
anlami, parantez ( ) iginde verilen agiklamayla

uyusmamaktadir?

A B) Il c) 1l D) IV E) V

I. Yalnizca onu konusabilen insanlari tagiyan bir zemin
olan dil, bir bagkasi igin iletisim saglamaktan uzaktir ve bu
sebeple yok hiikmiindedir.

1. Dil, hi¢ tanimadidimiz insanlarla anlagabilme, onlara
ulasabilme imkanini saglarken bir yandan da bilmedigimiz
dilleri konusan insanlardan uzaklastirir.

. Bir kiltirel gatiyi paylasan insanlar igin dil, o ¢atinin ta
kendisidir ve insanlar o ¢atinin haricinde higbir yerde
varlik bulamaz.

IV. Uzerinde anlagilip uzlagilan seslerden olusan dil,
kiyisinda durdugumuz nehrin karsi yakasinda higbir
anlam ifade etmez.

V. Uzmanlagmis ve katmanli bir biling durumunun meyvesi
olan dil, insanin olus macerasinin varlik alanina ilk
adimidir.

Yukaridaki numaralandiriimis ciimlelerden hangileri
anlamca birbirine en yakindir?

A) lvell B) lve IV
D) llveV

C) llvelV
E) lllveV
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5. I. Coktan secmeli sinavlarda 6grencilerin cevap 8. Yeryiiziinde bir yolcu olan insanin evi kalbidir. Yery(izii
degistirmelerinin sonuglari lzerine bir inceleme yapan yolculugu aslinda kendi evine varmak igindir. Evden her
arastirmacilar; degisikliklerin %67’sinin yanligi dogruya, |
%33’Unln de dogruyu yanliga cevirme seklinde oldugunu
belirlediler.

ayrilis bir glin geriye dénusiin baglangicidir. Cuinkl bitin
Il

Il. Bulgular, cevabi degigtirme konusunda gonuilli olmak yolculuklarin iginde, bir bakima insanin kendine, kalbine,

gerektigini gésterse de olumsuz sonuglara yol agan

degisiklikler, olumlu sonuglara yol aganlardan daha gok I.II . ) v
hatirlandiklari igin 6grencilerin %75'i ilk cevapta israr kendi silasina 6zlemi vardir.
etmenin daha iyi oldugunu séylemektedir. v
Bu ciimlelerle ilgili agagidakilerden hangisi soylenebilir? Bu pargada numaralanmig sozciiklerden hangileri, kokleri

bakimindan digerlerinden farklidir?
A) I. cimle, ortaya koydugu sonug ile Il. cimlede agiklanani
kanitiamistir. A) lvell B) Ivelll C) llvelV

B) I. ciimlenin konuya yaklasim bigimi, II. climledeki D) lliveV E) VveV
yaklasima gore daha genelleyicidir.

C) Il. cumle, I. cimledeki arastirma sonucunu
orneklendirmek amaciyla yazilmistir.

D) Il. cimlede, I. cimlede ortaya konan arastirma sonucuna

muhalif bir tutum ifade edilmistir. 9. Asagidaki ciimlelerin hangisinde hem yapim eki hem de

E) Her iki cimlede de bir arastirmada farkh yéntemlerden cekim eki alan bir s6zciik yoktur?

yararlanildigr belirtiimistir. A) Husran; dogayi, yasami, insani bilme ve tanima

cabalarini kiigimseyenlerin yazgisidir.

B) Kendi fikrine uymayan bir seyle karsilastiginda ilk tepkisi
reddetmek olmayan seyirci, iyi seyircidir.

6. |. Turk halisi, Dogu medeniyetinin kultirel degerlerinden biri

C) Hayati ve dustinceyi surekli olarak yiiksek sesle
olmanin yaninda sanatsal unsurlar da tasir.

tekrarlanan kelimeler bigimlendirir.
II. Avrupali ressamlarin eserlerindeki Turk halisi gizimleri,
Bat’'nin Dogu’ya yaklastigina delildir.

Bu iki cimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir ]
bigimde birlestirilmis hali asagidakilerden hangisidir? E) Ince, uzun silleti ve karakterli yizi ile her zaman boyle
celebi mizacli ve hos bir adamdi.

D) Hayal gegmisin aynasi, gelecegin yapicisi, hikayenin
omurgasidir.

A) Turk halisi hem sanatsal bakimdan hem de kiiltiirel bir
deger olarak Dogu’nun temsilciligini yapmis, ayni
zamanda Batili ressamlarin da ¢alismalarina
yon vererek iki kltlru birlegtirmigtir.

B) Dogu’'yu temsil eden kiiltiirel bir 6ge olan Turk halisi,
sanati kusatan pek ¢ok 6zelligiyle, Avrupali ressamlarin
eserlerine Dogu medeniyetinin izlerini birakarak kultur
sentezi olusturmustur.

10. “Ne zaman yeni bir hikadye anlatilsa eski bir hikaye tekrar
ediliyor demektir.” diyen Borges, yazdidi her seyin orijinal
olmasina énem veren modernist sanatgilari yerden yere
vurur.

o

Dogu’nun kulttirel degerlerinden biri olan Turk halisinin
Avrupall ressamlar vasitasiyla Dogu ve Bati kulturlerini
yakinlastirmasi, onun sanatsal olarak yetkinligine delildir.

Bu ciimlenin nesnesi, asagidaki s6zciik gruplarinin
hangisinden olugsmustur?

5 5 A) Sifat tamlamasi B) Isim tamlamasi
D) Batr’'nin Dodu’ya yakinlagsmasina kanit olarak Dodu’nun N )
dnemli kiiltiirel 6gesi olan ve biinyesinde sanatsal égeler C) Isimfiil grubu D) Zarffiil grubu
barindiran Turk halisinin Avrupali ressamlarin eserlerinde E) Edat grubu

yer bulmasi gosterilir.

E) Dogu’nun sanat anlayisini ve kulturund yansitan Tark
halisinin Avrupa resim sanatinda kendine yer bulmasi,
Dogu’nun Bati medeniyetine etkisini kanitlar niteliktedir.

11. (1) Geng okurun “neyi okuyacagi’ni bilmemesi, buglniin en
blyulk sorunlarindan biridir. (11) Yazar, bu kitabinda geng

7. Aksam, gayimi yudumluyorum yine. Hafif bir esinti kipirdatiyor okurlar iin bir okuma agisi belirliyqr. (_|”_) K'Y'd? k_6§ede
perdeyi. Bu esinti baska, digerlerine benzemiyor, serin, kalmig, duyulmamis ve kaybolup gitmig isimleri bizlerle
tsutiiyor. Urperiyorsun ve goziin porselen demlikteki kuguya paylasiyor. (IV) Yazar, kitapta genel bir bUtU”'”_k ve akis
kayiyor birden. Sanki ugup gidecekmis gibi kugu, gécecekmis yakalamis. (V) Fakat yazarin b_a2| yazHatlnln kitabin genel
gibi... Ve bu aksam bazi seyler degisecekmis gibi... formatina uymamasi, kitapta bir kopukluga neden oluyor.
Bu parcada asagidaki ses olaylarindan hangisi yoktur? Bu pargada numaralanmig climlelerden hangisi 6zne ve

. . yuklemden olugsmaktadir?
A) Unlu daralmasi B) Unsiz tiremesi

N . A) | B) I C) I D) IV E) V
C) Unsiiz yumusamasi D) Unsiiz benzesmesi

E) Unlii diismesi
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12.

13.

14.

Mars’a insan gondermek, onlarca yildir uzay arastirmalarinin
temel hedeflerinden birisi. Hatta bazi Ulke ve sirketler, Kizil
|
Gezegen'i insan yurduna doénistiirmeyi arzu ediyor ama
I
insanlara kargl pek dost canlisi olmayan bu gezegende,
1]

insanin hayatta nasil kalacagini bulmak gerekiyor glinkii

v
Mars’ta ¢cok fazla sicaklik dalgalanmalari var. Gundiz 20 °C
olan sicaklik, gece Giineg'in isisI ince atmosferden

Y

kagip gidince -153 °C’ye disebiliyor.
Bu parcgadaki alti gizili s6zciiklerden hangisi niteleme
gorevinde kullanilmigtir?

A) | B) Il c) 1l

D) IV E) V

(I) Gunumiizde eskisinden daha yogun olarak birey merkezli
siirle karsilagiyoruz. (Il) Dolayisiyla siir daha ziyade bireyin i¢
dinyasini digari sizdinyor. (1) Ben de siirlerimde hayattan
bize yansiyanlar biriktirip sonra da onlari tagiriyorum.

(IV) Tim sairler gibi bazen hikmetin dogmasina aracilik
ederken ¢cogu zaman hezeyan ebeligi yapiyorum. (V) Bu
demek degil ki hayat siire dogrudan yansiyor, bilakis siir
hayattan kagtigim bir siginak oluyor gogu zaman.

Bu par¢ada numaralanmig ciimlelerden hangisinde
fiilimsi yoktur?

A) | B) Il c) Il D) IV E) V

Orta Amerika’'nin kadim halklarindan Mayalar’in 6nemli
I

kultirel merkezlerinden olan Tulum, Meksika’nin
Yucatan Yarimadasi’nda, Karayip Denizi'nin turkuaz renkli

Il 11
sulariyla ugsuz bucaksiz beyaz kumsallarin bulustugu bir
kasaba. Bu kasabanin en gézde kumsallarindan biri olan,
balikgilar plaji anlamina gelen Playa Pescadores, bir yandan
Hindistan cevizi suyunu yudumlarken bir yandan da berrak

v
sularda yluzmek igin birebir.
\Y,

Bu par¢ada numaralanmis sézlerden hangisinin yazimi
yanhstir?

A) |

B) Il c) Il D) IV E) V

15.

16.

17.

Kuantum bilgisayar diinyanin en hizli stiper bilgisayarinin
10.000 yil ugrasacagi bir problemi 200 saniyede ¢bzebilecek
glicte. Peki, bdylesi bir hesaplama gulicline bu bilgisayarlar
nasil ulasiyor? Cok temel bir anlayis farkhihgiyla... Kuantum
bilgisayarlarinin temelinde elektrigin akisi ya da onun

acilip kapanmasi gibi klasik fizik dinyasina ait degerler
bulunmuyor. Bu bilgisayarlar, kuantum mekaniginin ilgilendigi
atom ve atomalti ¢ok kiiglik pargaciklarin davranigina
dayaniyor. Bu davraniglari her giin deneyimledigimiz fiziksel
diinyanin mantigiyla kavrayabilmek ¢ok zor. Clnku bu kigiik
maddeler, bazen pargacik bazen de dalga gibi davranabiliyor.
Bu parcaciklarin uzayda bulunduklari noktadan degil,
bulunma olasihklarindan s6z ediliyor. Normal bilgisayarlarin
en kiiglik bilgi birimi 1 ya da 0 iken kuantum bilgisayarlarinin
en kiiglik bilgi birimi ayni zamanda hem 1 hem de 0 olabiliyor.
Bu da onlarin hesaplama giclnu katlanarak arttiriyor.

Bu pargaya gore kuantum bilgisayarlarinin dayandigi
anlayis;

I. Belirsizlik,
Il. Degiskenlik,
. Ozdeslik
ozelliklerinden hangilerine sahip degildir?
A) Yalniz | B) Yalniz llI C) lvell
D) lvelll E) llvelll

Asagidaki cumlelerin hangisinde biiyiik harflerin
kullanimiyla ilgili bir yanhghk yapilmigtir?

A) Anadolu kentlerini, kdylerini -K&y s6ziini de ¢ekinerek
yaziyorum.- gezsek bile gérmek igin degil, kendimizi
gOstermek igin geziyoruz.

B) Menfaat sandalyeye benzer: Basinda tasirsan seni
kiglltir, ayaginin altina alirsan yukseltir.

C) Tarihi, kiltari ve edebiyati bir buttiin halinde inceleyen
Mehmet Fuat Képruld, Turk edebiyatinin kurucu temel
sahsiyetlerinden biridir.

D) Tirkgenin uzun soluklu aylik dergilerinden olan Tirk
Dili’nin ilk sayisi EKim 1951°de yayimlanmistir.

E) Milli Edebiyat Dénemi’'nin ana prensiplerini siir kalibina
doéken Ziya Gokalp, bizi somut ve yasanan hayatin
gercegine geker.

insan, liziintii yasamadan sevinci tadamaz. Yalanla
karsilasmadan dogruyu bilemez. Sahteyle temas kurmadan
hakiki olani tespit edemez. iste tam da bdyle, yalniz
kalmadan da kendiyle dost olamaz insan.

Bu pargcada asagidakilerden hangisi yoktur?
A) Belirtme durumu eki

C) Baglag

B) Doénuslulik zamiri
D) Birlesik fiil
E) lyelik eki
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18.

19.

20.

Z1.

Turkiye’de israf edilen gidalar kag kisiyi doyurur ()

Cevap () Gok fazla kisiyi () Tirkiye sebze uretiminde
dinyada dérdiincl, meyve uretiminde ise onuncu

sirada ( ) Dinyada bir yilda uretilen sebzenin %2,5’,
meyvenin %2’si Turkiye’de Uretiliyor () bu Uriinler sofraya
gelene kadar yilda 2,4 milyon ton sebze, 880 bin ton meyve
zayi oluyor. Bu () Orta Afrika Ulkelerinin bir yillik toplam
sebze ve meyve Uretimine denktir.

Bu parcada ayraglarla () belirtilen yerlere, agagidakilerin
hangisinde verilen noktalama isaretleri sirasiyla
getirilmelidir?

A) )E) O 6 B) MG () () G)G)
C) M6 )06 E6) D) OO
E) OO )00

(I) Macide’nin lzerinde insan sesinin garip, metafizik bir
tesiri vardi. (Il) Ne elbise, ne yas hatta bir nispette kalmak
sartiyla ne guzellik, ne is ona tesir ederdi. (Ill) Macide insan
sesinde yasardi, orada en toplu seklinde mevcuttu. (IV) Yeni
bir insanla taniginca butlin dikkatini toplar, onun sesini dinler,
bu sesin inhinalarina gére hikmunu verirdi. (V) Buna gore
insanlari ya sever ya sadece lakayt kalir, yahut da sesi insan
icinde yilan gibi kayiyor diye onlara disman kesilirdi.

Bu pargcada numaralanmig ciimlelerin hangilerinde virgiil
yanhs kullanilmigtir?

A) lvell B) Ive IV
D) Il ve IV

C) llveV
E) IVveV

(I) Marcel Proust’'un romanlarinda kahramanlar, insan gibi bir
tipten ¢ok birgok kisilik pargasindan olusmaktadir.

(1) Proust’un eserlerindeki kahramanlar Gizerine konusurken
romanlarini sanki kahramanlariyla birlikte yazdigi izlenimini
ediniriz. (Ill) Onun igin kahramanlariyla yiyip igen, sohbet
eden, onlari i¢cinde tasidigl kadar kahramanlarinin iginde
yasayan bir yazar resmi pekala gizilebilir. (IV) Roman
kahramanlarindan Albertine’in 6lumu onu o kadar sarsar ki
acisl, “Albertine’in 6lumind bana unutturabilecek tek sey
benligimin 6limiydu.” sézlerinde yankilanir. (V) Ginimizin
kahramani ortadan kaldiran anlayigina karsi Proust,
kahramanina siki sikiya tutunmaktadir.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerden hangisi
diisiincenin akisini bozmaktadir?

A) | B) I c) 1l D) IV E) V

22.

23.

(U] fnsan peyninde ozel DIr "sanat merkezZi~ yahut insanlara >
. 47

dogustarsanat yeteneg bahsedemr ozet bir ‘samatT

yoktur. (II) Sanat, belli bir bélgenin islevi olmaktan ziyade,
yasam boyunca beyinde ve zihinde biriktirilmis olan tim
tecrlbelerin neticelerini igerir. (I11) Bu neticeler, benzersiz

ve tekrarlanamaz derecede karmasik olani hayata gecirme
sureci olarak kargimiza ¢ikmaktadir. (IV) Her insan bu stireci
az ¢ok yasadigindan herkes, degisik diizeylerde “sanatgi” bir
beyne sahiptir diyebiliriz. (V) Sanat eserlerinin algilanmasinda
insanlar adedince bir gesitlilik vardir. (V1) Sanati ancak

o sanati icra eden beyin anlayip algilayabilir dersek, bu
minvalde dogru sdylemis olacagiz.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci paragraf
numaralanmig ciimlelerden hangisiyle baslar?

A I B) Il C) IV D) V E) VI

I. Ancak durum her zaman disindigimiz gibi olmayabilir,
sebep belki de ylz korlGgudir.

Il. iste ylz kérliigii de buna benzer ama bundan ¢ok daha
ciddi bir sorun.

lll. Yiz hafizaniz zayif olsa da farkli ylzleri birbirinden ayirt
etmekte hig zorluk yagsamayabilirsiniz ancak yuz koérltgu
olan kigiler farkl yuzleri ayirt edemiyor.

IV. Daha 6nce tanismis oldugumuz insanlar bizi
tanimadiginda kendimizi kéti hisseder hatta bizi bilerek
tanimazliktan geldiklerini distiinerek onlara igten ice
kizariz.

V. Hani bazilarimiz yuzleri hatirlayamadigindan, insanlari
taniyamadigindan sikayet eder.

Yukarida numaralandirilmis ciimleler, anlamli bir biitiin
olusturacak bigimde siralandiginda hangisi bastan

ticiincii olur?

A) | B) Il c) Il D) IV E) V

Pablo Neruda, Yasadigimi itiraf Ediyorum adli
otobiyografisinde “Benim hayatim, butiin hayatlardan
olusmus bir hayattir, bir sair hayatidir.” diyor. Bu ifadede
Neruda’yl kendi gaginda ve aslinda bugiin de mihim kilan
sey gizli: Bir edebiyatgi ya da dusunir olmak degil; edebiyatgi
ya da dusinur olarak yagsamak. Bir diger ifadeyle : ---- .

Bu parganin sonuna, diisiincenin akisina gére asagidaki
ciimlelerden hangisi getirilmelidir?

A) Hayata miidahale edebilmek ve bu sirada diinyanin gesitli
yerlerine savrulmayi géze almak

B) Temas ettigi hemen her alandan etkilenip onlari kendi
fikirleriyle sentezlemek

C) Kagit Gzerindeki ciimlelerin ya da dizelerin rlizgarini
gercek hayata da tagimak

D) Kendi kapal diinyasinda kalmayip diinyadaki degisimlere
ayak uydurabilmek

E) Yasama arzusu ve bilinci gitgide azalmasina ragmen
dinyayi degistirme arzusuna sahip olmak
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24,

25.

Psikolog Brickman ve Campbell'in tanimina gére hedonik

uyum, insanin olumlu ve iyi olarak diisindiigu olaylara

alisma (adapte olma) egilimidir. Bu anlayista “insan, duygusal

sisteminin mevcut yasam kosullarina ayak uydurur fakat

bu kosullara alisarak onlardan daha az keyif alir.” gorisu

savunulur. Bu yiizden insanlar yeni hazlar pesinde kostukca

tekrar tekrar “hedonik ¢ark”a kapilir ve bagimlilik déngiisiiniin

igine girerler.

Bu pargaya gore

I. Maasina ek olarak en ¢ok satis yapan satis elemanina

verilen ekstra paranin bir siire sonra satis elemanini
motive etmemesi,

Il. Odiille is yapmaya alismig bir gocugun 6diil ortadan
kalktiktan bir stire sonra édulle yaptigi davraniglari
sergilemekten vazgecmesi,

1. Ikramiye kazaninca gok mutlu olan insanlarin bir siire
gectikten sonra mutluluk seviyelerinin ikramiyeyi
kazanmadan o6nceki haline donmesi,

IV. Amator bir futbol takiminin, profesyonel bir takimi
yenince ¢ok mutlu olmasi fakat tam tersi durumda yani
yenilince ¢ok mutsuz olmamasi

ifadelerinden hangileri hedonik uyum 6rnegi degildir?
A) lvell B) Ivelll C) llvelll
D) llvelV E) lvelV

Romani teknik yonden inceledigimde, yazarin bir roman
kurma ustaligini kendine dert edinme anlayisinin olmadigini
goérdum. Yazdiklarini ¢ok iyi bilen yazar, ne yazik ki gereksiz
bir acelecilik iginde goruliyor. Romanin bigimsel bir yeniligi,
Turk romanina katkisi olabilecek estetik butlinligl yok. Yazar,
romana her sey girer distincesiyle bir ekonomi tasasindan
uzak kalmis. Bu nedenle gereksiz konusmalar girmis romana.
Bence bu roman; saptamasi gugld, teknik yonden gulgsiiz
bir eser. Yazar, deneyimlerini saglkli bir organik yapi igcinde
bicimlendirememis.
Bu parcgada elestirilen romanla ilgili olarak

I. Sanatsal agidan zayif olduguna,

Il. Siradan bir konuyu igledigine,

l1l. Ozlii, duru bir anlatimdan uzak olduguna,

IV. Etkili tespitlere yer verdigine

belirlemelerinden hangilerine ulasilamaz?
A) Yalniz Il B) Yalniz IV C) lvell
D) lvelll E) lllve IV

26.

27.

Buyuk kiltir ve medeniyetlerin meydana gelmesi sancili bir
doduma benzer. Cekilen sancinin derecesi ne kadar fazlaysa
dogacak gocugun fiziksel guizelligi bir o kadar fazla, zihinsel
kapasitesi de bir o kadar yiiksek olur. Mimariden tutun

giyim kusama dek uzanan seyler dis goriiniimle alakalidir
ve milletin estetik zevkinin gelismigsliginin yani sira duygu,
dislince diinyalarini da yansitir. Edebiyat, musiki vb. diger
kiltir ve sanat alanlari ise gocugun zihinsel alanlarina tegbih
edilebilir. Ornegin bir milletin edebiyati o ahalinin sadece
estetik zevkini aksettirmekle kalmaz, dil ile dogrudan irtibath
oldugu igin o milletin diigtince diinyasini yansitir ve hayati
nasil algiladigi hakkinda bilgi verir.

Bu pargcadan hareketle asagidakilerden hangisine
ulasilabilir?

A) Toplumsal yasantiya uygun davranis kaliplarina sahip
bireylerden olusan toplum, medeni olabilir.

B) Bir milletin kdltlriine verdigi 6nem, onun medeniyet
sahasinda katettigi yolun gostergesidir.

C) Toplumsal yasantida karsilasilan problemlerin ortadan
kalkmasi igin toplumun temeli, Gstiin bir medeniyete
dayanmalidir.

D) Biyuk zorluklarin Ustesinden gelen milletlerin aynasindan,
o milleti karakterize eden 6zellikler yansir.

E) Kdlturlerini farkli toplumlara ve sonraki kusaklara
aktarabilen millletler, bir medeniyet olusturabilir.

Dogu Roma imparatorlugu’'nun istanbul’dan sonraki

ikinci blylik merkezi olan Kayseri, asirlar boyu slregelen
deneyimlerle bigimlenen ve bu deneyimleri kusaktan kusaga
aktaran bir mutfaga sahiptir. Bu mutfagin sekillenmesinde
Kayseri’nin tarihi ve kiltiirel mirasinin énemli bir roli
bulunmaktadir. Yillar boyunca sehrin aldigi i¢ ve dis gogler;
sahip oldugu mutfak kulturine zenginlik, derinlik ve gesitlilik
kazandirmistir. Agirlikli olarak un ve et Urtinlerine dayanan,
Turk mutfak kiltirinu en glzel sekilde yansitmasiyla bilinen
Kayseri mutfagi; gesitli ekmek ve tlrleri -bazlama, kete,
katmer- eriste, manti, un corbasi, sucuk, pastirma gibi birgok
lezzeti bunyesinde barindirir. Sahip olunan bu zengin mutfak
kiltarine ragmen giinimuzde, Kayseri'ye has lezzetler olarak
diinyaya méal olan manti, sucuk ve pastirma 6ne ¢gikmakta ve
Kayseri ekonomisine 6nemli katkilar saglamaktadir.

Bu pargada asagidaki sorulardan hangisinin cevabi
yoktur?

A) Kayseri mutfaginda kullanilan temel gida maddeleri

nelerdir?

B) Kayseri'nin 6nemli kiltiurel merkezlerden biri olmasi onun
mutfagini nasil etkilemistir?

Kayseri mutfaginin hangi tatlari ayni zamanda gelir
kaynagi olusturmaktadir?

Kayseri mutfagini on plana g¢ikaran karakteristik lezzetler
hangileridir?

E) Tirk mutfaginda dnemli bir yere sahip olan Kayseri
mutfagi, hangi medeniyetleri etkilemigtir?
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28.

29.

30.

>

Azalmanin, yok olmanin tersi var olmaksa bana éyle geliyor
ki “var olma” ¢abasini da artik gegen yuzyilin derdi gibi
gorebiliriz. Buglinki insanin meselesi var olmak degil,
gorinur olmaktir. Zira varolusun yolu tamamen kaybolmus
gorinuyor. “Yuksel ki yerin o yer degildir, diinyaya gelmek
hiiner degildir.” diyen Namik Kemal bugiin bilmedigimiz bir
lisani konuguyor. Antik diller gibi yok olmus bir meramin
bitmis yasindan s6z ediyorum. Cenaze evi dagiimis, helvanin
kavruldugu tencere dahi yikanmis. Bize kaldiysa bir Gziintis(
o da eli kulaginda, gegmektedir.

Bu parganin yazarn asagidakilerin hangisinden
yakinmaktadir?

A) Insanin diinyayla kurdugu biitiin iligkilerin
siradanlastigindan

B) “Mis” gibi davranan insanin giinden giine kendine
yabancilasmasindan

C) Mahiyeti olmayan derinliksiz bir hayatin kabul
gordiginden

D) Insanin hayatla bag kurmak igin gésterdigi cabanin
yetersizliginden

E) Dikkatini “vitrin"e geviren insaninin tiketerek var olma
inancindan

Hayatin devami kendisine tabi kilinmis bir organ olan kalp,
hemen bitin dillerde askin ve cesaretin kaynagi olarak
tarif edilir. Oliim ile hayat arasinda ugusup duran bu ince
perdenin insanhgin ortak zihninde bdyle bir hatirlatmayi
icermesi bosuna degildir. Clnku varlidin élimsuz hafizasi,
unutmamamiz gereken bir gergedi bize, bir bilge yalinhgiyla
fisildamaktadir; hayat aska ve cesarete baglidir.

Bu parganin anlatimi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi séylenemez?
A) Genellemeye basvurulmustur.

B) Benzetme s6z konusudur.

)
C) Karsilastirmadan yararlaniimigtir.
D) Agiklamaya yer verilmigtir.

)

E) Kisilestirme yapilmistir.

Milletleri sekillendiren hikayeler hep sicaktir, tarih boyunca
taze anlaticilar eliyle yeniden anlatilir durulur, ayni Faust’un
Geothe eliyle yeniden yazilmasi ve bu metnin &deta modern
insanin bildirisine dénismesi gibi.

Bu parcada anlatiimak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Her biyiik sanatgi olusturdugu esere kendi damgasini
vurur.

B) Milletlerin hafizasinda yer bulan hikayeler yagsamin
gizemini anlatir.

C) Hikayeler, gercekle, insanoglunun bu gergegdi reddedisini
dengeler.

D) Kendi kiltirtyle bitinlesmis hikayeler daima canl ve
dinamiktir.

E) Insanlar, eski hikayeleri okudukga modern bir kimlik
kazanir.

31.

32.

Cocuklarimiz bizim hayallerimizi gergeklestirecek veya
yapamad klarimizi yapacak projeler degiller. Universite tercih
danismanhgi yaptigim yerlerden birinde, on dokuz yasinda
bir geng yanima geldi. Babasi da tabii ki yaninda “Hangi
bolimde okumak istiyorsan onu seg.” dedi. Geng kardesim
mihendislik okumak istedigini sdyleyince, babasi “Ne isin
var o bolimde, tip okumalisin sen.” diyerek miidahale etti

ve ne yaplp etti; geng arkadasim pes edip tibbi tercih etti.
Anliyorum onu korumak istiyorsunuz, sizin yasadiklarinizi
yasasin istemiyorsunuz, ona yol gdstermeye ¢alisiyorsunuz.
Ama bu size evladinizi istediginiz kaliba sokma hakkini
vermez. Bence yapilmasi gereken, secimleri karsisinda neler
yasayabilecegdini sdylemek, kendisine uygun olani segtiginde
ise begenseniz de begenmeseniz de segimine saygi
duymaktir.

Bu pargadan asagidakilerin hangisine ulasilabilir?
A) Gencler adina en dogru secimi ailelerin yapabilecegine

B) Genglerin kisisel gelisiminde ailenin ne gibi roller
Ustlendigine

C) Universite tercihlerinde alaninda uzman kisilerden yardim
alinabilecegine

D) Tip alaninda okumanin, miihendislikten daha iyi olacagina

E) Cocuklari hayatin tim olumsuzluklarina kargi hazir hale
getirmenin 6nemine

Can sikintisini, insanin dogasinda barinan varolugsal

bir durum olarak diistinsem de ona bir uyari géziyle de
bakiyorum ister istemez. Boyle bir bakis agisiyla esas mesele
sikintinin kendisi degil, sikintinin isaret ettigi sey oluyor.
Sikinti, insanin kendisine séylemeye dilinin varmadigi seyleri,
kendisine sOyleyebilsin diye verdigi bir sinyal belki de. “Ters
giden bir seyler var ve sen bu seyleri gormezden geliyorsun.”
diyor sikinti da diger sinyaller gibi. Tabii uyarinin kendisinin
ne kadar “can sikici” oldugu asikar; bir de uyari olarak
sikintinin ugradigini distintince isin icinden ¢cikmak hakikaten
zor. Ancak sunu unutmamak gerek: Hazir olmadigimiz higbir
sikinti bize ugramaz ve kendi sikintilariyla yizlesmeye
cesaret eden insanlar; kendilerini, yasami eglenceye kagmak
olarak ifade edenlerden daha iyi tanirlar.

Asagidakilerden hangisi bu parganin yazarinin
diisuincesiyle celigen bir ifadedir?

A) Sikinti, aylak insanin sorunuymus gibi gértlmekten
siyrilarak “uyarinin” ardindaki manaya dikkat cekmelidir.

B) Apansiz ve sebepsiz gelen can sikintisinin lizerine
sistemli olarak kafa yoran insan, anlam denizine demir
atabilir.

C) Sikinti olarak sinyallerini aldigimiz anlam eksikligini
defetmek adina hazlar pesinde kosmak insani kendinden
uzaklastir.

D) Ne kadar karanlik ve basik da olsa can sikintisi kapiyi
caldiginda onu haneye davet etmeli, onunla
dovismemeliyiz.

E) llkel bir giidii olan can sikintisini yenmek igin insan,
rutinlerden kurtulup heyecan c¢itasini yukseltmelidir.
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33.

34.

“Bilmemek ayip degil, 6grenmemek ayip.” en gizel
atasdzlerimizden biridir, nagiz kanaatimce. Atalarimizin
6grenmemeyi bir hata, eksiklik ya da sorun gibi degil de
“ayip” biciminde nitelemesi can alici bir 5neme sahip. Boyle
ifade edildiginde cehalet; bilgi noksanligina degil, ahlaki bir
sikintiya isaret ediyor: bilgiyi 6grenmeyi reddetme, gercege
g6zinl kapama ve degismeme konusunda kesin bir israr

ve inat, nihayetinde dinyayi, hayati kavrayisina zarar verme
ihtimali tasiyan her dlstinceye karsi duyulan derin bir 6fke ve
dismanlik...

Asagidakilerden hangisi bu parganin yazarinin cehalet
anlayisiyla ortiigir?

A) Cehalet, insanin bilmedigi bir konuyu biliyormus gibi
davranmasidir.

B) Cahillik, bir kisinin bilmek istediginden daha azini
bilmesidir.

C) Cahillik, diinyaya at gozligiyle bakmak ve sabit fikirli
olmaktir.

D) Cahillik, bagkalarinin istediklerini 6grenmeye
g¢abalamaktir.

E) Cehalet, deneyimden yoksun, timiyle kitaba dayandirilan
bilgiye sahip olmaktir.

Manzara resmini, Monet’in deyimiyle “tabiata acilmig
pencere” olarak yepyeni bir nitelige kavusturan ibrahim

Calli, gegen donemin gergekgiligine son vererek izlenimci
tarzda eserler verir. Genis firga vuruslari ve tuval tizerindeki
boya yogunlugu ile Call’'nin manzaralari, o giine kadar Turk
resminde gorilmemis goéz hazzi veren bir uyum igindedir.
izlenimci tarzda manzaranin en bagarili 6rneklerini ise Nazmi
Ziya Guran vermistir. 1914 kusaginin sanatgilari icinde
izlenimcilige en yakin olan Nazmi Ziya, Monet’in getirdigi renk
diinyasina bagl kalmistir; piril piril aydinlik renkleri ve golge
oyunlariyla manzaraya farkli bir boyut kazandirmistir.

Bu pargadan kesin olarak cikarilabilecek yargi

asagidakilerden hangisidir?

A) izlenimcilik akimini resim sanatinda uygulayan ilk kisi
ibrahim Callrdir.

B) 1914 kusagi sanatgilari gagdas Tirk resim sanatinin
temellerini atmistir.

C) Tiirk resmi, Ibrahim Calli ve Nazmi Ziya sayesinde bir
renk ve 1siIk anlayisina ulagmistir.

D) Nazmi Ziya, manzara resimlerinde izlenimcilik akimini
yerel yorumla sentezlemigtir.

E) Ibrahim Call'nin eserleri 6zgiinken Nazmi Ziya (inlii
ressam Monet’ten esinlenmistir.

35.

36.

Muhabir:
(1) -~

Yonetmen:

— Kendi romanindan uyarlanan Ciglik filmini izlediginde
Stephan King isyan eder: “Bu benim romanim degil!”
Filmin yonetmeni Stenley Kubrick ise sakindir: “Dogru
bu senin romanin degil, bu benim filmim.” Edebiyatgi,
hayat ya da hakikat hakkinda taniklik ettigi, riyasini
g6rdigl veya hayalini kurdugu bir olayi anlatir. Sinemaci
bu anlatiyi dinler ve “Bir de benden dinleyin.” der.

Muhabir:
(1) ===

Yonetmen:

— Sunun farkina varalim: Oglunu gurbete ugurlayan
annenin veda cimlelerini bir siirde bagka kelimelerle
duyariz; bir oyunda, bir karikatlirde ya da bir filmde
baska kelimelerle duyariz. lyi aktarildiysa bu sézler, hangi
eserde olursa olsun ayni seyleri hissettirir bize. Onemli
olan hissettigimizdir.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) |. Sinemayla edebiyat arasinda nasil bir baglanti
kurulabilir?
Il. Eser sahibi senaryonun sanatsal égeler barindirmasi
icin onu denetlemeli mi?
B) I. Edebi eserlerin sinemaya uyarlanmasi hakkinda neler
dislndyorsunuz?
II. Edebi eserler, sinemaya uyarlanirken dil ve tslup
Ozellikleri korunmal mi?
C) I. GUnumuz sinemasiyla edebiyatin i¢ ice oldugu fikrine
katiliyor musunuz?
Il. Sinemanin sanatsal kaygidan ¢ok giseyi disinmesi
eserlerin kalitesini diglriir mi?
D) I. Sinemanin, edebiyati kendi mecrasina gektiginden sz
edebilir miyiz?
II. Sanatin her bir dali sinema i¢in kaynak olusturabilir mi?
E) I. Eseri sinemaya uyarlanacak yazar, ¢ekilecek filmin

senaryosunu da yazmal mi?

II. Edebi eserlerin sinemaya uyarlanmasina kargi
¢ikanlari hakl buluyor musunuz?

(I) Arastirmacilar tarafindan yirmi yil 6nce Japonya’da
saptanan kirik kalp sendromu, 6zellikle son on yildir Bati
Ulkelerinde de gorilmeye basladi. (I) Genellikle duygusal
travma sonucunda goérilen bu sendromda, kalp kasinin
pompalama islevi gegici olarak etkileniyor ve kalp kasi
zayifliyor. (Ill) Yeni bir aragtirmaya gére mutluluk da bu
sendroma neden oluyor. (IV) Arastirmaya katilanlarin
%96’sinda sendrom Uzlntl ve stresle, %4’linde ise olumlu
bir olayla tetiklenmis. (V) Mutlu veya uziici bir olayin neden
oldugu bu sendromun her iki sekli de kadinlar ve yaslilarda
daha yaygin goruliyor.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinden
sonra “Bdyle bir durumda kiside kalp krizine benzer, gégus
agrisi ve nefes darligi gibi belirtiler ortaya ¢ikiyor.” ciimlesi
getirilmelidir?

A) | B) Il c) Il D) IV E) V
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|37-38. sorulan asagidaki pargaya gore cevaplayiniz. | |39-40. sorulari agagidaki pargaya gore cevaplayiniz. |
Ugsuz bucaksiz bir alanda kalem oynatiyoruz. Yazan sayisi Dinya genelinde yorgunluk sikayetinin hizla arttigini

kadar 0yku g¢esidi ya da tanimi yapilabilir. Salt yazin tiirlerine g6zlemleyen bilim insanlari; protein verilmis ve verilmemis
degil, yazinin kendisine de sinirlar gekmek kisiyi olsa olsa farelerde, egzersize bagli yorgunlugu karsilastirmislar. Birer
glling kilar. Ben her éykiniin oyki ¢atisina agihmlar saatlik sirelerle Ui¢ kez yapilan egzersiz yiklemesinde, farkl
getirmesi, sagaklar eklemesi gerektigine inananlardanim. fare gruplarinda farkh diizeylerde yorgunluk ortaya gikmis.
Eger yaratici bir ugras olarak yazindan s6z ediyorsak ezberi Bu sire¢ boyunca egzersizlerin neden oldugu gegici kas
tekrarlayan, sirekli kendini gogaltan bir yazar diisiinemeyiz. gucu kayiplari da élgulmus. Arastirmada, 6ne ¢ikan sonuglar
Yazar, dilin olanaklarini zorlamakla yetinmeyip kendi dilini soyle: Protein verilmis erkek fareler, protein veriimemis
bastan yaratmalidir. disi farelerden daha az yorulmus, protein verilmemis erkek

farelerin gosterdigi yorgunluk diizeyi ise protein verilmemis
disi farelerinkine gok benziyormus. Protein verilmemis ama
erkeklik hormonu verilmis disi farelerin yorgunluk seviyesi,
protein ve erkeklik hormonu verilmemis disi farelerin
yorgunluk seviyesi gibiymis.

37. Asagidakilerden hangisi bu parganin yazarinin
ciimlelerinden biri olamaz?

A) Oykiilerimde higbir kisi yekpare degildir, cesitli
zamanlarda iligkiler kurdugum insanlardan

yarattigim yeni kisilerdir. e .
39. Bu pargada so6zii edilen arastirmanin sonuglarina goére

B) Kendi kozamdan glktlglmda, ya§?‘d'§.'m duyg.u'sal I. Protein, erkek farelerin yorgunluk diizeylerinin
karmasa, canimi acitan ifadeler zihnimde belirir ve belirlenmesinde etkili olmustur

ardindan ete kemige burinmus bir éyku ¢ikar. ] ] . . o
Il. Protein veriimeyen fakat erkeklik hormonu verilen disi

C) Sanatgl, doganin aslgl oIdu.Qu icin eserlerini dogay! taklit fareler, protein ve erkeklik hormonu veriimemis
ederek meydana getirecektir. disilerden daha yorgundur.

D) Bu kitabimda digerlerinden farkli olarak kendi kendini Ill. Protein verilmemis erkek fareler, protein verilmemis
atesleyen bir dil gikti ortaya, beni de arkasina takan, disilerden daha yorgundur.
yazarken yoran bir dil. yargilarindan hangilerine ulasgilabilir?

E) Yazarin isi bagkalarinin anladigini yazmak degil, A) Yalniz | B) Yalniz llI C) lvell

onu bozmak ve ardindan yeniden kurmaktir.
D) Il velll E) I,11velll

40. Bu parcada s6zii edilen arastirmanin asil amaci

38. Bu pargada alti ¢izili ifadenin yerine agagidakilerden asagidakilerden hangisidir?

hangisi getirilebilir?
. i A) Yorgunluk diizeyinde proteinin erkeklik hormonundan
A) izah eden B) oven C) anlatan daha etkili oldugunu kanitlamak
D) kopyalayan E) ortaya cikaran B) Farkli cinsiyetlerin yorgunluk seviyelerini belirlemede,

egzersizin etkisini tespit etmek

C) Yorgunluk diizeyini etkileyen unsurlari ve bu unsurlarin
cinsiyetle baglantisini gézlemlemek

D) Erkeklik hormonunun disi farelerin yorgunlugunu gegirip
gecirmedigini saptamak

E) Cinsiyet farkliliginin yorgunluk seviyesine etkisinin ne
kadar oldugunu ortaya ¢ikarmak
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VA VA

Tirklerin islamiyeti kabul etmelerine ragmen islamiyet
oncesinden kalan; agaglara bez parcgalari baglamak, dlenin
ardindan helva dagitmak, atesin Ustlinden atlamak gibi eski
inang kalintilarinin bugtin dahi yasadigini gériyoruz.

Yeni bir inan¢ dairesine gegen Tiirklerin eski
inanglarindan da kolaylikla vazgegmemelerinin nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Insanlarin aligskanliklarinda sosyal gevre baskisinin etkili
olmasi

B) Dinde, diisuncede eski uygulamalarin gegerli olmasi

C) Koklu aligkanliklarda ve geleneklerde degisimin ¢ok zor
olmasi

D) islam &gretilerinin Tiirk kiltiirine uygun olmamasi

E) Zaman iginde insanlarin sosyal yasaminin da degismesi

Malazgirt Savasi’ndan sonra, Anadolu’ya kalabalik
gruplar halinde girip fetihlere baglayan Tirklerin
Anadolu’yu yurt edinme nedenleri arasinda
asagidakilerden hangisinin oldugu séylenemez?

A) Gaza ve cihat anlayisi ile hareket etmeleri
B) Anadolu’nun ipek Yolu Gizerinde olmasi

C
D
E

)
) Anadolu’da siyasi otoritenin zayif olmasi

) Anadolu’nun bitki 6rtiisi ve ikliminin uygun olmasi
)

Anadolu Gzerinden Balkanlara gegmek istemeleri

Osmanli Devleti'nde kadilar; gérev yaptiklari kaza
birimlerinde, hakimlik gorevi ile birlikte mulki amirligi ve
belediye baskanhdi makamini da temsil etmekteydiler.

Buna goére asagidakilerden hangisinin kadilarin
gorevlerinden biri oldugu séylenemez?

A) Sehrin yonetimini ve asayisini saglamak

B) Timar topraklarinin kaydini tutmak

D
E

)
C) Ser’i mahkemelerde davalara bakarak hikkim vermek
) Esnaf loncalarinin denetimini yapmak

)

Pazar yerlerinin diizenli olarak kurulmasini saglamak

Samsun’da Kuvay-1 Milliye merkezi olarak $eyh Sadi Tekkesi
kullanildi. Vatansever Samsunlular; Mustafa Kemal'in Havza
mitingi 6ncesi, ¢getelerin saldirilarina kargi direnis planlarini
bu binada hazirladilar. Temsil Heyeti'nden gelen gizli emirler
burada Midéafaa-i Hukuk tyelerine duyuruldu.

Yalnizca bu pargada anlatilanlara bakilarak Milli
Miicadele’nin

I.  Erzurum Kongresi’'nin toplanmasi,
Il. Mustafa Kemal'in Samsun’a ¢ikmasi,

lll. Samsun’da Pontus getelerinin faaliyette
olmasi,

IV. TBMM’nin agiimasi

asamalarindan hangilerinin gergeklesmis oldugu
soylenebilir?

A) Tvelll
C) lllve IV

B) Ilve IV
D) I, 1l ve lll
E) I, 1, Nl velV

5. Asagidaki tabloda Milli Miicadele Dénemi’nin 1921 ve 1922

yillarina ait 6nemli gelismelerinden bazilari kronolojik olarak
siralanmistir.

10-24

Temmuz 1921 Kutahya - Eskisehir Savaslari

7 Agustos 1921 L

23 Agustos :
13 Eylil 1921 Sakarya Meydan Muharebesi
13 Ekim 1921 Kars Antlagmasi

20 Ekim 1921 M

26 - 30 Blylk Taaruz ve Bagkomutanlik
Agustos1922 Meydan Muharebesi

11 Ekim 1922 Mudanya Ateskes Antlagmasi

Bu tabloda L ve M ile gosterilen yerlere asagidakilerden
hangileri sirasiyla getirilmelidir?

A) Tekalif-i Milliye Yasasr’'nin Kabull - Ankara
Antlasmasi’nin imzalanmasi

B) Teskilat-1 Esasiye Kanunu'nun kabuli - Il. inénii
Savagl

C) Londra Konferansi’nin toplanmasi - Afganistan
Dostluk Antlagmasi’nin imzalanmasi

D) Moskova Antlasmasi - istiklal Marsr'nin kabulii

E) Maarif Kongresi'nin yapilmasi - Ankara’nin bagkent
olusu

* Mekansal verileri kullanarak cografya icin gok 6nemli
olan harita vb. materyalleri olusturma ve bu materyallerden
yararlanma esaslarini inceler.

* Atmosferde meydana gelen hava olaylari, iklim
elemanlar ve yerytzunde gorilen iklim tiplerini inceler.

* Canlilar kiresini olusturan insan, bitki ve hayvanlarin
genel 6zelliklerini, yerytzine dagilislarini ve bu
dagilista rol oynayan faktorleri inceler.

* Tas kireyi meydana getiren yer kabugu, kayag, toprak
vb. unsurlarla, yerylzu sekillerinin olusmasinda etkili
olan i¢ ve dis kuvvetleri inceler.

Yukarida fiziki cografyanin alt dallarindan hangisinin
tanimi yverilmemistir?
A) Biyocografya
C) Klimatoloji
E) Kartografya

B) Jeomorfoloji
D) Hidrografya

Bélge sinirlari zamanla degisime ugrayabilir. islevini artiran
bélgeler genisleyebilir. Islevini yitiren bélgeler ise zamanla
tamamen ortadan kalkar veya yerini yeni bdlgelere birakabilir.
Bu durum dogal, beseri ve ekonomik bolgeler icin gecerlidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bolge sinirlarinin

zamanla degisebilecegine kanit olarak gosterilemez?

A) Jeotermal bolgelerle volkanik bélgelerin dagilisinin
paralellik gbstermesi

B) Sanayilesmeye bagl olarak sehir nifusunun artmasi ve
sehrin genislemesi

C) AB’nin kurulugsundan giiniimiize iye devletlerin sayisinin
artmasi

D) Barajlarin kurulmasina bagli olarak sulanabilen tarim
arazilerinin genislemesi

E) Sadabat ve Balkan Paktlarinin zamanla iglevini yitirerek
ortadan kalkmasi
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8. Gorselde herhangi bir yere ait izohips haritasi verilmistir.

)

Deniz

P

Buna gore izohips haritasi ile ilgili agsagidakilerden
hangisi sdylenebilir?

A) R noktasi hali¢ Gzerindedir.
B) L noktasinin yUkseltisi diger noktalardan daha fazladir.
C) N noktasi bir vadi tizerindedir.

D) Akarsu kuzeybatidan giineydoguya dogru akmaktadir.

E) Mile N arasindaki yiikselti farki, P ile L arasindaki yikselti

farkindan daha azdir.

9. Gorselde nifusun dagilisini etkileyen beseri ve ekonomik
etmenlerden bazilari verilmigtir.

| Beseri ve Ekonomik Etmenler

Tarim

—| Sanayilesme |

Turizm

Gogler

Buna gore gorselde bos birakilan yerlere agagidakilerden

hangisi getirilmelidir?
I Il
A) Yer sekilleri

) Su kaynaklari
B) Iklim kosullari Ulasim
C)

)

)

Madencilik Su kaynaklar
D) Madencilik Ulasim
E) Turizm Yer sekilleri

10. Asagida haritada bazi alanlar numaralandirilarak

gOsterilmistir.

Akdeniz’in kiy1 kesimlerinde dogal olarak yetigen bir bitki

tiirti, haritada numaralandirilarak gosterilen bolgelerin
hangisinde yetisebilir?

A) | B) Il c) Il D) IV E) V

10

1.

12.

13.

Matematikte 1+1 isleminin sonucu 1 degil 2'dir ¢link(i
matematik birlestirici degil ayinicidir. Halbuki felsefe ve
mantikta 1+1=2 degil 1'dir. 1 sayisi, birligi ve birlesmeyi
temsil eder. 2 sayisi ise ¢oklugu, pargalanmayi ifade eder.
Birden ¢ok varligin felsefeye konu olmasi, varligin tim var
olanlar birlestiren bir kavram olmasinin éniinde engel teskil
etmez. Keza akil ve aklin igleyis kurallarinda da akleden
kisilerin veya akil ilkelerinin sayisi arttikga akil kavraminda bir
farkhlasmanin olmadigi gorulecektir.

Bu goriise sahip bir filozofun agagidaki diislincelerden
hangisini savunmasi beklenmez?

A) Insanoglu hakikati algilarken tek bir dogrudan hareket
etmez.

B) Felsefenin dogrulari bilimin dogrulariyla higbir zaman
uyusmaz.

C) Matematik ile mantik arasinda farkhliklarin olmasi
dogaldir.

D) Rakamlarin dilini okumada her zaman ayni ydntem
uygulanmaz.

E) Bilim ile felsefenin sonuglari, bilgiye farkh bicimde yon
verebilir.

Platon’'un Sokrates’in Savunmasi adli eserinde, Sokrates'’in
mahkeme heyetine hitaben sdyle dedigi aktarilir: “Atinalilar,
size sayg! ve sevgim vardir. Ancak ben size degil, yalnizca
Tanrr’'ya bas egerim. Omriim ve giiciim oldukga da iyi bilin
ki felsefe ile ugragsmaktan, karsima ¢ikan herkesi buna
yoneltmekten, felsefeyi 6gretmekten vazgegcmeyecegdim.
Karsima ¢ikana, her zaman ‘Sen ki, dostum, Atinalisin.
Dunyanin en buyuk, gucuyle ve bilgeligiyle en Gnlu kentinin
sakinisin. Paraya, onura, Une bu kadar 6nem verdigin halde
bilgelige, akla, hi¢ durmadan yukseltiimesi gereken ruha bu
kadar az 6nem vermekten sikilmaz misin?’ diyecegim.”

Bu pargcadan hareketle agagidakilerden hangisi
Sokrates’e yoneltilen suglamalardan biridir?

A) Tanrr’nin varligina inanmiyor olmasi
B
C
D
E

Atina’ya ydnelik olumsuz séylemde bulunmasi
Bedensel hazlara 6nem vermemesi

Cevresindekileri sorgulamaya yoneltmesi

)
)
)
)

Yunan demokrasisini dvmemesi

Aydinlanma, insanin aklini ve dinyeviligi ylcelterek,
mutlaklastirirken insanin Orta Cag boyunca bastirdigi
ontolojik guvensizlik duygusunu bitin siddetiyle agiga
cikarmistir. Ontolojik glivensizlik duygusu yasayan insan, yon
ve anlam yitimiyle buhrana suriklenmistir. Bu durum, varlik
ile ahlak kavramlarini dengeleyen algida catlak olusmasina
neden olmus, Uretilen bakis agisina ait degerler eskilerini
ortadan kaldirmadigi gibi yeni krizler dogurmustur.

Bu parcadan hareketle aydinlanma diigiincesinin
asagidaki durumlardan hangisinin sebebi oldugu
soylenebilir?
A) Aydinlarin siyasi otoriteden uzaklasmasinin
B) Bilimsel galigmalarin sayisinin artmasinin
C) Modern bireyin yasama ytkledigi anlamin
D) Ansiklopedi ¢alismalarinin yapiimasinin

)

E) Ontolojinin diger alanlardan 6nde olmasinin
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14. 18 yasindaki Blaise Pascal 1642 yilinda vergi tahsildar
babasinin isini kolaylastiracak, digliler ve tekerleklerden
olusan mekanik bir hesap makinesi tasarlamigti. Pascaline
olarak adlandirilan bu makine, on tabanina gore islemlerde
basari ile kullaniimisti. Tek dezavantaji ise sadece toplama
ve gikarma islemi yapabiliyor olmasiydi. Ne var ki o
doénemde insanlar, bu makine kullanilirsa kendilerine gerek
duyulmayacagi ve igsiz kalacaklari korkusuyla mekanik
hesap makinesine yeterli ilgiyi géstermemisti.

Bu pargada XVII. yuzyil ile ilgili asil anlatilmak istenen

asagidakilerden hangisidir?

A) Gengler, bilim ve teknolojinin gelismesine katki
saglamiglardir.

B) Ihtiyaglari gidermeye yénelik etkinliklerde bulunulmustur.

C) Pascal, yasadigi dénemin en énemli bilim insanlarindan
biridir.

D) Tarihsel gelismelerin yeniden yonlendirildigi bir dénemdir.

E) Ekonomik bakis agisi, degisimin dnemli bir
yonlendiricisidir.

15. Bilgi konusunda en eski gérigslerden biri olan septisizme
gore, filozofu ruh dinginligine ulastiran sey, kesin hikiimden
kacinmak yani “epoche”dir. Septisizmin dnciisu Pyrrhon’a
g0re epoche; insanin sadece evrende olup biten seyler
karsisinda, duyular ve akil yardimiyla ulagabilecegi
yargilardan degil, kendi kaderi karsisinda da kesin
hikumlerden kagmasidir.

Septisizmin bu goériisi temel alindiginda
I. Insan, gergegin bilgisine tam anlamiyla ulasabilir.

Il. Kesin hikimden kagmak, yalnizca nesnelerin bilgisi ile

alakalidir.
Ill. Gergegin bilgisine ulasamayacagini bilmek insani
rahatlatir.
yargilarindan hangilerine ulagilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lvell E) llvelll

16. Asagida harita GUzerinde bazi sehirler gosterilmistir.

Buna gore bu sehirlerden hangisi ti¢ ilahi din tarafindan
da kutsal kabul edilmistir?

A) Mekke B) Kahire
D) Medine

C) Roma
E) Kudis
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17.

18.

19.

20.

islam’da dogru bilginin (yakin) agsamalari ile ilgili,

I llme’l-yakin: Bir sey hakkinda riiyaya dayal olarak bize

ulagan kesin bilgidir.
Il. Ayne’l-yakin: Bir sey hakkinda duyularimizla bizzat
elde ettigimiz kesin bilgidir.
lll. Hakka’l-yakin: Bir seyi bizzat yagsayarak elde
ettigimiz bilgidir.

tanimlarindan hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) Ilvelll E) I 1lvell

I. “O, gokleri ve yeri drnekleri yokken yaratandr...”
(En’am, 101)

1. “Gokleri ve yeri koruyup gézetmek Allah’a zor gelmez.”
(Bakara, 255)

Ill. “Allah’a ibadet edin ve O’na higbir seyi ortak kosmayin...”
(Nisa, 36)

IV. “O, yaratip sekillendiren, ahenk veren ve diizene
koyandir.” (A'la, 2)

Yukarida anlamlari verilen ayetlerden hangileri Allah’in
“tekvin” sifati ile ilgilidir?

A) lvell
C) llvelll

B) Ive IV

D) II, Nl ve IV
E) LI, Nl velV

Kur’an-1 Kerim’in anlagilmasi amaciyla, tarihi sureg igerisinde
farkli kultir ve cografyalarda yasayan mufessirler tarafindan
pek cok tefsir calismasi yapilmistir. Bu tefsirler, manasini
anlayamadigimiz ayet ve kavramlar i¢in bagvuracagimiz
kaynaklardandir. Ancak tefsirler, Kur’an’in kendisi degil bir
aciklamasi ve yorumudur.

Bu parcgaya gore tefsir ile ilgili olarak
I.  Kur’an-1 Kerim’i anlama ihtiyacindan dogmustur.
II. Kur’an-1 Kerim'in ash degil, yorumudur.
lll. Yazildigr dénemin 6zelligini yansitir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll
C) lvell D) llvelll
E) I Ilvell

. “Siphesiz goklerin ve yerin yaratilisinda, gece ile
glindiiziin art arda gelisinde akil sahipleri igin gergekten
acik ibretler (ayetler) vardir.”

(Al-i imran, 190)

Il. “Allah o su ile size ekin, zeytin, hurma, Gzim ve daha
turli tarld Grinler de bitirir. iste bunda diisiinen bir
topluluk icin buyk ibret vardir.”

(Nahl, 11)

II. ... Sen kitap nedir, iman nedir bilmiyordun; ama simdi
onu (Kur’an’), diledigimiz kullarimizi, sayesinde dogruya
erigtirdigimiz bir 1sik kildik...”

(Sura, 52)

. “(insanlar) devenin nasil yaratildigina, gégiin nasil
yukseltildigine, daglarin nasil dikildigine, yerytzinun
nasil yayildigina bir bakmazlar mi?”

(Gasiye, 17-20)

Yukarida anlamlari verilen ayetlerin hangileri akh
kullanmanin 6nemi ile ilgilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz IV
C) lvelll D) I, llve IV
E) I, Il ve IV
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TEMEL MATEMATIK TESTI

< )

1. Omer, birim karelerden olusan yapbozun sekilde boyali olarak
gOsterilen parcalarini yerlestirmistir.

Buna gore Omer, kag parga daha yerlestirirse yapbozun

2, ..
3 ’sini tamamlamig olur?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

2. Matematik 6gretmeni 6grencilerinden Jﬁ sayisinin yaklasik
tam sayi de@eri uzunlugunda bir dogru parcasi cizmelerini
ister. Dogru parcasini gizmek igin cantasindan cetvelini
cikaran Kayra, 30 cm’lik cetvelin kirildigini ve 4,5 cm ile
12 cm arasindaki pargasinin saglam kaldigini gérdigu halde
istenen dogru parcasini bu cetvelle hatasiz olarak gizmigtir.

Buna goére Kayra, dogru parcgasini gizerken cetvelin
saglam pargasini en az ka¢ kez kullanmistir ve dogru
pargasinin bitim noktasi cetvelinde hangi sayiya karsilik

gelmistir?
Kullanim sayisi  Bitim noktasi
A) 2 9,5
B) 3 5
C) 3 9,5
D) 4 6,5
E) 4 5

12

Sekildeki dikdortgenlerin igine birer tam sayi, dairelerin
icine toplama, ¢ikarma, ¢carpma ve bdlme iglemlerine

ait sembollerden biri yazilmaktadir. Yan yana olan iki
dikdértgendeki sayiya, altindaki dairede bulunan islem
uygulanip, islemin sonucu bir sonraki dikdértgene yazilarak
bir akis diyagrami elde edilmektedir.

LA] =1 [ 2] [B]
E —6 E

Bu akis diyagramina gi:')re(AaBbC)D igsleminin sonucu
kactir?

A) 8 B) 9 C) 16 D) 27 E) 81

Sifirdan farkh a ve b dogal sayilari,

(2a)l-(5b)! =0

esitligini saglamaktadir.

6a+3b

4a-T7b
olduguna gore A degeri kagtir?
A) 4 B) 5 C) 6

(A-4)!=

D) 7 E) 8
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5.

a dogal sayisi igin

El : “a sayisinin pozitif bélen sayisi”

@ : “a sayisinin asal bélen sayisi”

seklinde tanimlaniyor.
Buna gore

isleminin sonucu kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 8

Asagidaki hedef tahtasi, O merkezli i¢ ice dért cemberden
olusmaktadir. Hedef tahtasindaki her bir halka ayri bir puani
belirtmektedir ve merkeze yaklastikca halkanin puan degeri
artmaktadir.

Merve'nin hedef tahtasina attigi t¢ ok sekilde gosterilen
X, Y, z noktalarina isabet etmisgtir.

X, ¥, z bulunduklar halkanin puanini ifade ettigine gore
x—y|-ly-2|-|z-x
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) O
D) 2y-2x

B) -2z
E) 2y-2z

C) -2x-2z

13

a ve b gercek sayilar olmak tzere

—-8<ax<7
3<b<6
esitsizlikleri veriliyor.

Buna gore
. a+b—-13<0
. a—b-7<0
. a-b>—-24

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lli C) lvell
D) Ilvelll E) I,1velll

X, Y, z, t dogal sayilari igin,
* x+y+z+t toplaminin ¢ift sayi
e z=X-Y
oldugu biliniyor.
Buna gore
I. xcift sayidir.
II. t.y ¢arpimi cift sayidir.
. xY gift sayi ise z ¢ift sayidir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Ilvelll E) I, 1lvelll
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9.

>

Arda, Berke, Cemre ve Deniz isimli dort arkadas bulusmak
icin bir saat belirlemislerdir. Bu dort arkadasin saatlerinin
birbirine gére durumu soyledir:

* Arda’nin saati, Berke’nin saatinden 3 dakika geridir.
» Berke'nin saati, Cemre’nin saatinden 9 dakika ileridir.
» Cemre’nin saati, Deniz’in saatinden 2 dakika geridir.

Bu dért arkadasin her biri, kendi saatine gore bulusma yerine
tam vaktinde gelmistir.

Buna gore Arda, Deniz’den kag dakika 6nce gelmistir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 7
10. d; ve d,dogrusu ile f : R — R fonksiyonu,
di: 2y—x=4
dy:2y—-3x=0
f(x)={x+y:(xk)ed; ve (ky)ed,}
seklinde tanimlaniyor.
Buna gore, f(8) degeri kagtir?
A) 5 B) 10 C) 14 D) 17 E) 20

12.

14

13.

11. Sekilde bazi kenar uzunluklari verilmis 3 tane dikdortgen

bulunmaktadir.

x-1

; x+4 :

X >1 ve K, L, M harfleri bulunduklari bolgelerin alan degerini
ifade etmektedir.

Buna gore 2K +L + M toplaminin bir tam kare ifade
olmasi i¢in bu toplama en az kag eklenmelidir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 20

A kuimesi; {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} kimesinin bir alt kimesidir.
Ayrica

An{3,4,5,6}

kimesinin elemanlari ise asal sayidir.

Bu kosullar saglayan kag tane li¢c elemanh A kiimesi
vardir?
A) 8 B) 16 C) 20

D) 25 E) 32

Rakamlarinin ¢arpimi bir tam sayinin karesine esit olan
sayllara, carpkare sayi denir.

Buna goére rakamlar sifirdan farkli, iki basamakli kag tane
carpkare sayi vardir?

A) 17 B) 18 C) 21 D) 23 E) 26
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14. Asagidaki sekilde iginde koni, kip ve kire bulunan 6zdes
A, B, C kaplari verilmisgtir.

A kabi B kabi C kabi

Bu kaplar birim zamanda esit miktarda su akitan dizenekle
doldurulmaktadir. Kaplar dolana kadar kaplardaki suyun
yuksekliginin zamana goére degisimi sira gézetmeksizin
asagidaki grafiklerde gdsterilmistir.

-

zaman zaman zaman
I Il ]

Buna gore numaralandiriimis grafikler sirasiyla hangi
kaplarin dolum siirecini ifade edebilir?

yukseklik
yukseklik
yukseklik

|

AN A B C
B) A c B
C) B A c
D) B C A
E) C A B

15.

Sekilde verilen éruntiye gore P(x) ve Q(x) polinomlari
asagidaki bicimde tanimlanmistir.

Tum siyah karelerin sayisi: “P(x +a) polinomunun X ile
béliminden kalan”

TUm beyaz karelerin sayisi: “ Q(x + 2) polinomunun (x —a) ile
boliminden kalan”

Buna gére P(10)-Q(5) farki kagtir?

A)5 B)11 C)15 D)20 E)25

15

16. Bir okul kiitiphanesine 5 rafli 30 tane kitaplik yaptiriimistir.

17.

Her bir rafa 20 kitap yerlestirildiginde kitapliklarin yetmedigi
gOrulmustir. Bunun igin 5 tane daha kitaplik ve bu

yeni kitapliklara ilave 1 raf yaptiriimistir. Kalan kitaplar
yerlestirildiginde sadece 3 raf bos kalmaktadir.

Buna gore bu kitiiphanedeki kitap sayisi kagtir?

A) 2540  B) 2760 C) 3300 D) 3440 E) 3540

Dort pozitif tam sayinin hem aritmetik ortalamasi hem
medyani (ortanca) 35'tir.

Buna gore;

I. Sayilardan biri 30 olabilir.

Il. Sayilardan biri 70 olabilir.

Ill. Grup acikhidi 35 farkl deger alabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C) lvell
D) lvelll E) 1l velll

18. Dort elemanh A kiimesinin elemanlari ardisik ¢ift sayilardan,

¢ elemanli B kiimesinin elemanlari ise ardisik tek sayilardan
olusmaktadir. Bu iki kiimenin elemanlarinin aritmetik
ortalamalari birbirine esittir.

A ve B kiimelerinin en kiigiik elemanlarinin toplami 29
olduguna gore B kiimesinin elemanlarinin toplami kagtir?

A)39 B)45 C)51 D)57 E)B63
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19. Giyim Urunlerinin satildi§i bir magazada; etek, gémlek
ve pantolonun birim alis fiyati ve bu Urinlerin her birinin
satisindan elde edilen kér oranlari asadidaki tabloda

verilmistir.
Alig fiyati Kar orani
(%) (%)
Etek 50 30
Go6mlek 45 20
Pantolon 60 25

Giyim Urlnlerinin her birinden en az bir tane olmak Uzere
toplam 36 adet satan bu magaza, gémlek ve pantolon
satisindan esit miktarda kar elde etmistir.

Buna goére magaza, eteklerin satisindan en az ka¢ £ kar
elde etmistir?

A) 30 B) 50

C)60 D)9 E) 120

20. Asagidaki tablo; Eti Maden, ana rakip ve diger Ureticilerin
2000-2015 yillari arasinda dunya bor pazarindaki pay

yuzdelerini gostermektedir.

2015 57 17 |%
2010| 48 26 [ %
2005 36 29 |%
2000} 31 A 36 [ %

|:| - Eti Maden |:| - Diger Ureticiler
Tabloya gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 2015 yilinda Eti Maden’in pazar payi, ana rakip ile diger
Ureticilerin toplamindan %14 fazladir.

B) Ana rakibin 15 yil boyunca diinya bor pazarindaki
ortalama pay1 %30 dur.

C) Diger ureticilerin diinya bor pazarindaki payi strekli
azalmistir.

D) Eti Maden, diinya bor pazarinda her yil en yliksek paya
sahiptir,
E) Eti er)aden’in 2010 yihndaki pazar payi, 2005 yilina gére

% oraninda artmisgtir.

16

21.

l/‘—\A P N
N

Cevre uzunluklari esit olan diizgiin sekizgen ve dizgln
besgen seklindeki parkurlarin A ve B noktalarinda bulunan
hizlar sabit ve esit iki kisi, ayni anda belirtilen yonlere
dogdru yuriimeye bashyor. E noktasinda karsilastiklarinda
A noktasindan harekete baglayan kisi, CD dogru pargasi
Uzerinde 10 metre daha az yurimustr.

Buna gore diizgiin sekizgenin bir kenar uzunlugu kag¢
metredir?

A) 20

Cc

— E

D

B)25 C)40 D)48 E) 50

22. Ozdes karton bardaklarla oynanan bir oyunda, énce belirli
sayida bardak yan yana dizilip birinci sira olusturulmaktadir.
Bundan sonraki her bir sira ise bir énceki sirada yan yana
olan her iki bardagin ortasina bir bardak gelecek sekilde
olusturulmaktadir. Oyun, en az iki sira olmak sartiyla
bardaklar bitene kadar devam etmektedir. Eger bir dizilimde
son sirayl olustururken bu siraya konulacak yeterli sayida
bardak kalmamigsa bu oyun gegersiz sayilmaktadir.

Ornegin bu oyun 12 bardakla kurallara uygun oynandiginda
bardaklar asagidaki sekilde dizilir.

(R S BT o S S
e A e NEah e
(4 4+ +4 4+ — 33 sira
|27 SR 27 SR AR
P A e e
[ e T e T o = TS S Y
el el el
R e el el e
ISP POIP OSSP EPSH >2.sira
R e I R TR R Y S RN
e T e T S o = S S S S Y
el e N e N e e
R R Nl el N e
[t i+ +ifesi[sei[s 41— 1. 5sra
P i S S S

Buna gore bu oyunu 98 bardakla kurallara uygun olarak
oynayan Eymen, birinci siraya en fazla kag bardak dizer?

A)22 B)26 C)32 D)45 E) 49
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23. Liseler arasi basketbol turnuvasinda oynayan bir takimin
oyunculari bir magta;

* 1 sayilik atiglarin %70’inde,

* 2 sayilik atiglarin %50’sinde,

» 3 sayilik atislarin %20’sinde
basarili olmustur.

Macta oyuncularin 1 sayilik atiglarinin sayisi, 3 sayilik
atiglarinin sayisinin 2 kati ve 2 sayilik atislarinin sayisinin
yarisidir.

Bu takim, magi 90 sayiyla bitirdigine gore 3 sayilik
atiglardan kag sayi almistir?

A) 9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21

24. Bir ingaatin elektrik tesisatini gekmek icin kurulan ekipte, esit

kapasiteli 10 usta ve her ustanin esit kapasiteli 2 stajyer

ogrencisi bulunmaktadir. Gunlik yapilan isin %u ustalar, geri

kalani ise stajyer 6grenciler tarafindan yapilmaktadir.

Bu ekip ile 12 glinde tamamlanacak elektrik tesisati, belirli
sayida usta ve bu ustalarin stajyer 6grencileri bagka bir ise
gonderildiginden 20 glinde bitirilebilmistir.

Buna gore bu ekipten baska ise gonderilen toplam usta

ve stajyer 6grenci sayisi kagtir?

A) 3 B) 6 C) 9 D) 10 E) 12

25. Yan yana dizilmis alti torbaya 21 bilye asagidaki gibi

dagitilmistir.

i Y ) Y F ) F

WATY YA, .:.J :...'.) :::

1.torba Z2torba 3.torba 4.torba 5torba 6.torba

Bir bilyenin bir torbadan alinip ardisik bir torbaya
gegciriimesine hamle denir.

Buna gore bilyelerin tamami en az kag hamle yapilarak
tek bir torbada toplanir?

A) 24 B) 26 C) 27

D) 32 E) 35

26. Kareli ve gizgili defterlerin Uretildigi bir fabrikada, defterler

17

her bir kutuda 150 tane olacak sekilde paketlenmektedir. Bu
kutularda yalnizca kareli, yalnizca ¢izgili ya da esit sayida
kareli ve ¢izgili defter bulunmaktadir.

Bu fabrikada 12000’i ¢izgili olmak tzere toplam 30000 defter
paketlendiginde tek c¢esit defter iceren toplam kutu sayisi 80
olmustur.

Buna gore yalnizca kareli defter iceren kutu sayisi
kactir?

A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60
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27. Her birinin icinde birer sayi yazili birim karelerden olusmus
sekiller, her seferinde bir sttun ya da bir satir yanindaki
bir siitun ya da satirin Ustiine katlanarak yeni sekiller
olusturuluyor. Bu yeni sekillerde Ust Uste gelen sttun ya da
satirin karelerindeki sayilar toplanarak yeni olusan karelerin
icine yazihyor.
Ornegin | numarali seklin en (st satiri agagidaki gibi ok
yoénunde katlanarak Il numarali sekil elde edilmektedir.

4(113]5

@ or21111 431416
510|2]6 510 6
2151918 2151918

| Il
Buna gore sadece iki katlamayla olusturulan

13111110
91716
8 114113

sekli asagidakilerin hangisinden elde edilmis olamaz?

A Taln]2]s BT aT 210
9 115 S|4
1 3|6 11817
- 712 3|514]13
) 5 7 7 D) 121 7
8 4 3 1 4 | 4
9o7]s 9|7
6 5 4 416 | M1
2 9 9 4 |1 8| 2
E) 2 O 3
1 8 7 2
3[s5[1a]5]s

18

29.

30.

28. TUBITAK'In diizenledigi proje yarismasinda sergiye davet

edilen Didem ve Melis’in de aralarinda bulundugu 4 kisi,
sirayla sunum yapacaktir. Melis’in Didem’den 6énce sunum
yapacag! bilinmektedir.

Buna gore sunum sirasi kag farkl sekilde olusturulabilir?
A) 4 B) 6 C)9 D) 12 E) 15

Bir ylizme havuzu hafta igi dért, hafta sonu bir giin belirli
glnlerde agiktir.

Kivang; en az iki glinii hafta ici olmak lzere haftada toplam
U¢ guin, bu havuzda yuzme antrenmani yapmaktadir.

Buna gore Kivang’in bir haftadaki tiim antrenmanlarini
hafta ici yapma olasihigi kagtir?

A)% B)% C)% D)% E)%
]
21314
3| |5] |7
4] (7] o]
V]

Sekilde verilen oriintd;

» Soldaki kutular 1°den baslayip birer,

» Ortadaki kutular 1’den baslayip ikiser,

» Sagdaki kutular 1’den baslayip lger
arttirilarak olusturulmustur.
Buna gore Z — X = 100 oldugunda Y degeri kactir?

A) 99 B) 100  C) 101 D) 102  E) 103
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31.

32.

Boyu 1243 , genisligi x birim olan 6zdes 6 kitap; bir rafa
sekil I'deki gibi yerlestirilmigtir.

Sekil |

Rafin ortasinda bulunan iki kitap, sekil I'deki gibi 30° lik
aclyla devrildiginde ikisi dik, tg tane G¢gen olusturmaktadir.

Sekil Il

Sekil I'de, rafin kitap bulunmayan kismi y birim
uzunlugunda olduguna goére x+Yy toplami kag
birimdir?

A) 12 B) 18 C) 24 D) 30 E) 36

Samsunspor futbol takimi; antrenmani Nuri Asan Spor
Tesisleri’'nde, magi Samsun 19 Mayis Stadyumu’'nda
yapmaktadir.

Samsunsporlu futbolcular Aytag ile Bahattin’in evleri koordinat

sisteminde sirasiyla A(—4,3) ve B(2,-5) noktalarina karsilik
gelmektedir.

Farkl noktalarda bulunan Nuri Asan Spor Tesisi ile Samsun
19 Mayis Stadyumu, her iki futbolcunun evine 13 birim
mesafededir.

Buna gore Nuri Asan Spor Tesisi ile Samsun 19 Mayis
Stadyumu arasindaki en kisa uzaklik ka¢ birimdir?

A) 10 B) 12 C) 18 D) 24 E) 26

SAMSUNGIS

33. Erenile Yavuz, ayni anda ayni noktadan baslayarak zit yénde
sirasiyla 3 m/dk. ve 5 m/dk. sabit hizla yGrimektedir. 3 dakika

sonra ikisi de bulunduklari noktada 90° déniip sahip olduklari
hizla 4 dakika daha yuruyor.

Buna gore son durumda Eren ile Yavuz’un arasindaki
uzaklik en cok kag metredir?

A) 40 B) 32 C) 8/10

D) 24 E) 85

34.

BT

Dikdoértgen bigimindeki bir kagit, kesik cizgiler boyunca
sekilde gosterildigi gibi U¢ defa tam ortadan ikiye katlaniyor.
En son elde edilen k&§idin sadece herhangi bir késesinden
gOrseldeki gibi U¢gen kesilip atiliyor.

Katlanmis kesik kagit tam olarak agildiginda elde edilen
goriintii asagidakilerden hangisi olamaz?

A) B) C)
8 !

E)

D)

19



< Samsungis TYT Denemeleri - 2 >
35. 37.

Alani 16 br?olan gorseldeki kare, dort es dikdértgene
ayrihyor. Elde edilen dikdértgenler asagidaki gibi analitik
dizleme yerlestiriliyor.

y

Gorselde; boyali bolgeleri ¢im olan kare bigimindeki bir park,
birim kareli zeminde verilmistir.

Parkin ¢imli bolgeler diginda kalan yerine daire seklinde en
biyuk alanh ¢gocuk oyun sahasi yapilacaktir.

Buna gore yapilacak gcocuk oyun sahasinin alani ka¢

\

X birimkaredir?
Buna gore A ve B noktalarindan ge¢en dogrunun egimi A) 251 B) 491 C) 25n D) 36n E) 64
kagtir? 2 2
3 1 1 2 1
A) — B) — C) — D) = E) —
) ) 1 ) > ) ) 3

38. Ninja yildizi; alt taban uzunlugu, Ust taban uzunlugunun
2 katina esit olan dort es dik yamugun birlesiminden olusur.
Sekilde bir ninja yildizi verilmisgtir.
36.

O noktasi buyik dairenin merkezi,

|AQ| ve |OB] kiigiik dairelerin capidir ve bu kiigiik daireler

birim dairedir.

Buna gore siyah boyali bolgenin gevresi kag birimdir?

A) 27 B) 37 C) 4r D) 57 E) 67 Bir dik yamugunun yiiksekligi 5 cm olan ninja yildizinda,
iki nokta arasindaki uzaklik en fazla kag cm’dir?

A) 10 B) 10v5 C) 5J10
D) 20 E) 20V5

20
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[AC] = késegen

39. D C
3.|DE|= 2.|AE
£ IDEI= 2.|AE|

F A(ABF) =15 cm?

A B

ABCD paralelkenarinda E, F, B dogrusal noktalardir.
Verilenlere gére ABCD paralelkenarinin alani kag

cm? dir?
A) 60 B) 70 C) 75 D) 80 E) 90
40.
2h
h
Sekil | Sekil 1l

Sekil I'deki yarigapi r, ylksekligi h olan silindir bigimindeki
kabin tamami, sekil 1'deki yaricapi 2r, yiksekligi 2h olan
silindir bicimindeki kabin ise bir kismi su ile doludur.

Sekil I'deki kabin iginde bulunan suyun tamami sekil II'deki
kabin igine bosaltildijinda kabin yarisi su ile dolmaktadir.

Buna goére ilk durumda sekil II’'deki kapta bulunan suyun
yuksekliginin kabin yiiksekligine orani kactir?

D) 1

7 B

(SN

21
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FEN BILIMLERI TESTi

>

Fiziksel nicelikler temel buyukltkler ve turetilmis blyulkltkler
olarak iki temel grupta siniflandirilabilir.

Buna gore, agagidaki 6lciimlerden hangisi tiiretilmis bir
buyiikliik kullanilarak ifade edilmistir?
A) Yeni slipurgemizin gticii 900 Watt'tir.
B) Bugin hava sicakhigi 25 °C’dir.
C) Bu telden gegen akim siddeti 8 amperdir.
D) Zeynep'in boyu 1,4 metredir.

)

E) Magcin bitimine kalan slre15 saniyedir.

Esit hacimli K ve L kati cisimleri tirdes bir sivi icerisinde
sekildeki gibi dengededir.

SIVI

©

yatay

Buna gore,
I.  K'nin 6zkitlesi L'nin 6zkitlesinden kiguktr.

Il. Kve L cisimlerine sivinin uyguladigi kaldirma
kuvvetleri esittir.

lll. L'nin agirhi@ K’nin agirhdindan bayuktar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Ivelll

Metallerde 1si iletkenligi kendi igerisinde degiskenlik gdsterir.
Her katinin isi iletkenligi kendine 6zgidur.

Buna gore kati maddelerde isi iletim hizi igin,

|.  Tanecikleri arasinda hava bosluklari bulunan
maddelerde dusuktir.

II. Isinin iletilecegi iki nokta arasindaki sicaklik farkiyla
dogru orantihdir.

lI. Isi iletim katsayisi dusuk olan maddelerde yuksektir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) lvell
D) llvelll E) I, lvelll
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4. Durgun halden harekete baglayan bir cisme etki eden net

kuvvetin zamana bagh degisim grafigi sekildeki gibidir.
Kuvvet

Zaman
| Il 11
Bu cisim; |, Il, 1l zaman araliklarinin hangilerinde ivmeli
hareket yapmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) llvelll

Elektrik yUkli X ve Y elektroskoplarinin yalitkan ayaklarindan
tutularak topuzlari birbirine dokundurulup ayrildiginda; Y
elektroskopunun yapraklarinin énce tamamen kapanip sonra
biraz agildigi gozleniyor.

Buna gore,
I. Elektroskoplar baslangigta zit isaretle yuklidur.
II. X elektroskopunun yapraklari biraz daha aciimistir.
lll. Y elektroskopu son durumda isaret degistirmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ivelll

C) Yalniz lll
E) 1l ve lll

Bir I 1sik 1sininin saydam K, L, M ortamlarinda izledigi yol
sekildeki gibidir.

|

Y
Y

K, L, M ortamlarinin 1191 kirma indisleri sirasiyla

n,, n, n, olduguna gére, bunlar arasindaki iligki nedir?
A) n,>n >n, B) n >n,>n,
C) n,>n >n. D) n.>n,=n,

E) n.=n,>n,

22

8.

Ozdes X, Y ve Z miknatislar siirtiinmesiz yatay diizlemde
sekildeki konumda tutulurken, Y miknatisi serbest
birakildiginda hareketsiz kaliyor.

X Y z
[1 ¢ 2 i 3 '
d d

4]

Yatay Duzlem

Buna gore miknatislarin 1, 2, 3 ve 4 numaral kutuplarinin
isareti asagidakilerden hangisi gibi olamaz?

A)
B)
C)
D)
E)

wzozol|-
wwnzzzd
zzzunonw
zZ0oonoonzZs

Kimya 6gretmeni, Fatmanur’u tahtaya kaldirarak fiziksel ve
kimyasal degisimlerle ilgili drnekler yazmasini istemisgtir.
Fatmanur ise,

o Mumun erimesi fiziksel, yanmasi ise kimyasal
degisimdir.

e Seker pancarindan seker elde edilmesi kimyasal bir
degisimdir.

e Sitten tereyag elde edilmesi fiziksel degisimdir.

e Komurun kule donismesi kimyasal degisimdir.

e CO,, nin suda g6ztinmesi fiziksel degisimdir.

ifadelerini tahtaya yazmistir.
Buna gore Fatmanur’un yazdigi ifadelerden kag tanesi
dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

Saf bir sivinin kaynama noktasi, buhar basincinin dis basinca
esit oldugu sicaklik olarak tanimlanir.

Ayni ortamda bulunan asagidaki kaplarin birinde saf su,
digerinde ise doymamis tuzlu su ¢ozeltisi vardir.

Doymamis

Saf su tuzlu su

Bu kaplarda bulunan maddelerin kaynamalari siiresince,

Saf su Doymamis Tuzlu su
I. Sicaklik : Degismez Artar
II. Buhar basinci : Artar Artar
lll. Kinetik enerji : Degismez Artar
ifadelerinden hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) lvelll
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10. Sabun molekillinin yapisi;
R-CHz-CH,-COO Na*

X Y
seklinde gosterilmektedir.
Buna gore;

I. X hidrofob kismi g0sterir.
II. 'Y suyu seven kisim olarak adlandirilir.
. X kismi ile sabun kiri ¢ozer.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz llI C) lvell
D) llvelll E) I, Ilvelll

11. Asagidaki oksit bilegiklerin hangisinde, oksijenin
yukseltgenme basamag digerlerinden farklidir?

(6C’ 168’ 9F’ 1H’ 7N)

A) CO B) SO,

D) H,O E) N,O

2 2

Sekildeki periyodik sistemde ayni periyotta bulunan
X, Y ve Z elementileri ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) X elementinin atom numarasi Y elementinden buyuktur.

B) Y elementinin yarigap! Z elementinden kuguktur.

D
E

)

C) Iyonlagsma enerijisi en biiyiik olan Z elementidir.
) X elementi metal, Y ve Z elementleri ametaldir.
)

13. Asagidaki tabloda K, L, M, N ve Q gazlari ile ilgili bazi
ozellikler verilmistir.

Gaz Ozkiitle Renk Yanicilik
K 0,8 Renksiz Yanmaz
L 1,2 Renksiz Yanmaz
M 1,2 Acik Yesil Yanar
N 1,5 Yesil Yanar
Q 1,8 Yesil Yanmaz

Buna gore bir karisim olan M gazi, hangi iki gazin
birlesiminden olugmustur?

A) Kvel B) Kve N C) LveN
D) Lve Q E) NveQ

Y ve Z elementleri arasinda iyonik bagh bilesikler olusur.

14. Asagida NH, molekillne ait baglanma tlrleri g&sterilmistir.

H H H
I | |
H— N H o N e H— N
I I I
H H H

Buna gore;

I. 1 numaral etkilesim zayif etkilesimdir.

II. 2 numaral etkilesim, 1 numarali etkilesimden daha
zayiftir.

[ll. 3 numaral etkilesim hidrojen bagi olarak tanimlanir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) I, 1lvelll

15. Asagidaki gorselde Orhan’dan farkli zamanlarda alinan esit
miktarlardaki kan drnekleri gosterilmigtir.

—_— | —
10.08.2019 10.10.2019
II._.- (] ° "-I I."'. ."-I
| g0 O] [ o O
I o I I 0 /
NP4 W
Alyuvar Alyuvar

Buna gore asagidakilerden hangisinin eksikligi Il nolu
ornekteki degisimin gergeklesmesinde daha fazla
etkilidir?

A) Demir B) Fosfor C) lyot

D) Magnezyum E) Selenyum

16. Azot dongislindeki bazi olaylar semada gosterilmigtir.
Atmosferdeki azot (Nz)

&
Q
&
Organik atik -G&E
Hayvan i( m ) 2)
(V1) Amonyak (NHs) an oo
i( V)
Bitki
Nitrit (NOz)

im

Toprakta nitrat
tuzlan (NQs)

Semadaki numaralandiriimis olaylarla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) | numarali olay ile topragin azot verimi artmistir.

B) Il numarali olayda baklagillerin kdklerindeki yumru
bakterileri gorev almig olabilir.

C) Il numaral olayda kemosentez gerceklesir.
D) IV ve V numarali olaylar nitrifikasyon olaylaridir.

E) VI numarali olayda gérev yapan canlilar prokaryot hiicre
yapisina sahiptir.
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17. 1. Deney Grubu
Bolinme buyuklugline yaklasan amip hicresinin
sitoplazmasinin bir bolimu kesilmig, bdylece hiicre bolinmesi
engellenmisgtir.

{\/\/\

Amlp bolunmez_
< Buyumeye devam eder.

) B
B ——
Bdlinme buyukltigune &.\3
yaklagmig amip Cekirdek igermeyen
kisim olar.

2. Deney Grubu
Bolinme buyukligine ulagsmig amip hiicresinin
sitoplazmasinin bir bélimu kesilmis, fakat sitoplazmanin
azaltilmasi islemi amipin bélinmesini engelleyememistir.

- .F\. :\/_-z'
S - {
Ir\--/.l.-;-"'d_'\ = ""--...,_h_"\_z
"|‘= l ,-fl i:-\‘
\\ \ B
B -__""‘—‘—-h
Bdlinme biyikligine

@Ekirdek igerm eyen
kisim Gldr.

ulagmig amip

Yukarida verilen deney sonuglarina gére amiple ilgili;
I.  Ureme ikiye boliinme seklinde gerceklesmigtir.

Il. Hicre buydkliginu surekli ayni oranda tutmak, hiicre
bélinmesini engellemisgtir.

lll. Bolinme blyukligune ulasmis olan amipte
hacim / ylizey orani azaltilsa bile hicre bolinmustr.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz lll
E) I,lvelll

18. Bir 6grenci su ile ilgili gekim kuvvetlerini gdstermek icin
asagidaki gorseli hazirlamigtir.

Buna gore gorselde X ve Y ile gosterilen gekim
kuvvetlerinin isimleri, agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmisgtir?

(H: Hidrojen, O: Oksijen)

X -y
A) Donma Cozinme
B) Oz isi Buharlasma
C) Kohezyon Adezyon
D) Terleme Yogunlasma
E) Adaptasyon Kutuplagsma

19. Gorselde verilen olay, bir hiicre béliinmesi gesidinde
gerceklesmektedir.

‘}ij

Tetrat

£

Sinapsis Krosing over

Bu béliinme gesidi ile ilgili,
I.  Tek hicrelilerde Gremeyi, ¢cok hucrelilerde ise buyume,
gelisme ve yaralarin onarilmasini saglar.

Il. Testis ve yumurtaliklardaki esey ana hiicrelerinde
gerceklesir.

Ill. Bolinme sonucunda olusan hicrelerde kromozom
sayisl yariya iner.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz llI C) lvell
D) llvelll E) I 1lvell

20. Asagida saglikh bir sekilde gergeklesen eseyli ireme ve
gelisme sirasinda meydana gelen bazi olaylar gosterilmigtir.

Bofga

..
W—“?f-r/ Embnyu

4& 41

Dana

Buna goére numaralandirilan olaylardan hangilerinde
kalitsal gesitlilik saglanabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz V C) llve IV
D) I, Il ve Il E) I, 1II, IV ve V

Sinav bitmisgtir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.

Youtube SamgisTV Uzerindeki ¢oziim
videolarini izlemek igin kare kodu
taratabilirsiniz.
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TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
TURKCE
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